USLU SAYILARDA CARPMA VE BOLME

USLU SAYILARDA CARPMA ISLEMI

Tabanlari ayni olan Uslii sayilar garpilirken, Usler toplanir ve ortak tabanin isstine yazilir.

a*.a¥=a%+Y

fj_li‘NE!(: Q NOT: Cift kuvvetin parantezin disinda olup olmamasina
23 24 =23+4 =27 dikkat edilir.
5 72_5-2_43 ORNEK: (-2)°.(-2)°=-2%.25=.29
104 105.108=109+6 =103 NOT: Kuvveti yazilmayan sayilarin kuvveti 1'dir.
4 4 e =g
(g) 39234 39=35 URNEK:6 =6

Usleri ayni, tabanlari farkl olan (sl sayilar carpilirken; tabanlar garpilir, ortak tis aynen yazilir.
a*.b*=(a.b)*

ORNEK:

24 34=(2.3)*=6* ya da tam tersi 6% =(2.3)*=2% .34

ORNEK:

6.28.58 isleminin sonucu ka¢ basamakli sayidir?

6.28.58=6(2.5)°=6.10% = 600000000

Y
1 + 8 sifir = 9 basamaklidir.

.08 1 _
25,26= 64 -2 35

58_5—12 —
37(-3)(-3)° =

273%.9 =

g-2.4-6 6471.128%=



512.212 = 32=2, 22=5 ise 62sonucu kagtir?

2°-3%5° =

212 gl2 isleminin sonucu kag basamakh sayidir? 7.2" 519 isleminin sonucu ka¢ basamakh sayidir?

3.28.5'0 jsleminin sonucu kag basamakli sayidir? 272 43 =
25 36_

210 512 _

“5°.40'°.5%” isleminin sonucu agagidakilerden -
hangisine egittir? 2°.5"=
A)10%° B)100%° C)200'  D)200%*

“420 2521” jsleminin sonucu kag¢ basamakli-
dur?
A)40 B) 41 C)42 D)43

3*=a, 5%=b ise 75%

ifadesinin a ve b cinsinden esitini bulunuz.



USLU SAYILARDA BOLME iSLEMI

Tabanlar ayni olan usla sayilar boltnurken payin kuvvetinden paydanin kuvveti gikarilir. Elde edilen sayi ortak taba-
nin kuvveti olarak yazilir. Kisaca alttaki kuvvet yukari ¢ikarken isaret degistirir.
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ORNEK

§;=27-3 24’ 3-0=310+2=312’ 5-3:5-9=5-3+9=56

Usleri ayni olan ifadeler béliniirken, tabanlar baliinir ve ortak (is bélimiin tizerine yazilr.

2 =&y

ORNEK: Q) cozim:
21° i emini 21° _(21\5_,e
36 igsleminin sonucunu bulalim. 36 _( 3 ) =f
54:5%2= 63 _ 45
6-5 1 —42 -
77: 7%=
10° _ 9 510
1072 3:5-2 =
25:24=
-5)° _
28:2%= _(_57)__ —12'7_1=

4.73



2'% {in yarst 10¢ 107

103 107

A)10" B)10™ C) 107

2°% nin ¢eyregi

64 ;. 140°
70°
42,28 _
163 isleminin sonucu kagtur?
A)_L B)2 C)4
2
88.24 318
45
! !—4 3
-27-5 2= isleminin sonucu kagtur?
A)1 B) 2 C)3°®

Yanda verilen karesel bdélge-
nin gevresi 64° cm olduguna
gore alant kag cm?’dir?
A) 430 B) 432
C) 434 D)436

162 kg erik, 4% kg’lik cuvallara, her bir cuvalin ta-
mamut dolacak sekilde doldurulup ¢uvalin tanesi
27 liradan satilacaktur.

Tim erikler satildiginda kag lira gelir elde edilir?

isleminin sonucu kagtur?

D) 10

D)8

D)618



